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Obnavljati lice zemlje... 
 

 

[...] No obnova lica zemlje je u prvome redu ob-
nova ljudskosti koja se najprije obnavlja iznutra, nakon čega 
postaja sposobna obnavljati sve oko sebe. Nije stoga bez 
razloga Isus dahnuo u svoje učenike i rekao im: Primite 
Duha Svetoga! Time ih je do kraja preporodio i ispunio, te 
im dao vlast i snagu nad opraštanjem grijeha, jer ako ima 
nešto što nagrđuje lice ljudsko i lice zemlje, onda je to upra-
vo grijeh. 

Ovo iskustvo koje je Isus pružio svojim učenicima, 
iskustvo je koje bi trebalo biti ključno i u našemu životu. 
Mnogo se i danas govori o obnovi i obnovama, prave se 
mnogo planovi napretka i priprema se navodno za bolju 
budućnost. No svi planovi, želje i nastojanja ovise doista o 
tome koliko su Duhom Božjim obnovljeni oni koji trebaju 
provoditi te planove u život. Ako nema istinske obnove Du-
hom Svetim, sve drugo su samo obmane kojima nas oma-
me demagozi i vođe ovoga svijeta, a koji ne razumiju bit 
samoga života. Isus nije demagog, te vrlo dobro zna koja je 
važnost čistoga duha u našem životu. Stoga nam i daje 
Duha Božjega, Duha Svetoga, da nas natopi Božjim živo-
tom i svetošću bez koje kao ljudi nemamo pravoga života. I 
ne daje nam ograničeni dar ni neku doziranu mjeru, već 
nam daje svu puninu Božjega bića predajući nam dar Lju-
bavi kojom se on i Otac ljube. Zato je i mogao jamčiti svojim 
učenicima da ih neće ostaviti siročadi, već da će ostati traj-
no s njima, jer je doista u ljubavi Duha Svetoga i on prisutan 
u dušama svojih vjernika, kao što je u toj ljubavi prisutan i 
sam Otac nebeski. 

Dopustimo stoga Gospodinu da i u nas dahne 
kao što je dahnuo u svoje učenike, to jest obnovimo i mi 
svijest da je Gospodin svojim uskrsnućem i nama omo-
gućio ovaj novi dah života. Dao nam je svoga Duha kao 
vrhunac djela spasenja kojima nas vodi prema vrhuncima 
Božjim, a ne samo prema zemaljskim i ljudskim ostvarenji-
ma. Dao nam je Duha Svetoga kojim se obnavlja tkivo na-
šega života od zaraze grijeha, od starosti i truleži koji ga 
nagrizaju, a nastaju po grijehu. Obnovimo stoga svoj duh i 
živimo kao oni koji od Duha Svetoga primaju istinski Božji 
život, neprolazan, vječan i svet. Dopustimo da nas prožme 
Duh Božje ljubavi i donosimo plodove koji su njega dostojni, 
jer samo Duhom Božjim izgrađeni možemo izgrađivati no-
vo čovještvo i obnavljati lice svoga naroda i cijele zemlje. 

 

PROMIŠLJANJE  

  
 
 

 Na Duhovski ponedjeljak Crkva slavi blagdan Marije 
Majke Crkve, koji nas posebno poziva na promišljanje o ulozi 
Marije u Crkvi. Krist je s križa dao Mariji Ivana za sina i tako, pre-
ko ‘ljubljenog učenika’, Marija postaje Majkom i Kraljicom aposto-
la, ali i Majkom Crkve. Marija Crkvu okuplja i Ona Crkvu zagova-
ra kod svoga Sina. Dajući nam svoju Majku da bude Majka Crk-
ve nakon Njegova odlaska na Nebo i silaska Duha Svetoga, 
Isus nas prepušta Majci, koja nam je sada Zagovornica i Posre-
dnica. 
 Sveti Pavao otajstvo Crkve približava slikom tijela. Krist 
predstavlja Glavu toga Tijela, a svi mi ostali članovi Crkve smo 
udovi toga Tijela. Marija koja je rodila Isusa, na otajstven način 
rađa i Crkvu, te postaje Majkom Crkve. Na Duhove smo prosla-
vili događaj kad je Isus poslao obećanoga Duha Svetoga na 
apostole, koji su bili okupljeni upravo oko Marije. Ona je bila pri-
sutna u trenutku rađanja Crkve i zato je Majka Crkve. 
 Nastanak ovoga blagdana svoje početke, u izravnijem 
smislu, ima u djelovanju Drugoga vatikanskog sabora, koji je u 
svojoj konstituciji o Crkvi Lumen gentium veliki dio posvetio Dje-
vici Mariji. U završetku 3. sjednice toga Sabora, je papa Pavao 
VI. Mariju nazvao Majkom Crkve, odnosno svih vjernika koji joj 
se rado obraćaju kao svojoj nebeskoj Majci. Iste je godine odob-
ren misni obrazac pod nazivom Marija Majka Crkve i uvršten u 
Rimski misal. 
 Kod nas se štovanje Marije Majke Crkve proširilo na 
poticaj zagrebačkog nadbiskupa Franje Kuharića. Na njegovu je 
molbu sv. papa Ivan Pavao II. 1979. godine odobrio uvođenje 
blagdana Blažene Djevice Marije Majke Crkve za cijelo područje 
Biskupske konferencije bivše države, te je također odredio da se 
slavi svake godine na Duhovski ponedjeljak. 
 A provodeći odluku pape Franje, uredbom od 11. velja-
če 2018. godine, na 160. obljetnicu prvog ukazanja Djevice Mari-
je u Lourdesu, Kongregacija za bogoštovlje i disciplinu sakrame-
nata odobrila je upis spomena Blažene Djevice Marije Majke 
Crkve u Opći rimski kalendar. Držeći važnim otajstvo duhovnog 
majčinstva Marije, koja od iščekivanja Duha Svetoga do Pede-
setnice nikada nije prestala brinuti kao majka za Crkvu hodočas-
nicu, Sveti je Otac odredio da ponedjeljak nakon Duhova, spo-
mendan Marije Majke Crkve  bude obvezatan za čitavu Crkvu 
rimskog obreda. Tim spomendanom, ističe se u dokumentu, 
Papa želi da u pastirima, redovnicima i vjernicima poraste maj-
činski osjećaj Crkve, kao i iskrena marijanska pobožnost. 

https://hkm.hr/svetac-dana/marija-majka-crkve/ 

Duh istine upućivat će vas u svu istinu. 

 

Pošalji Duha svojega,  
Gospodine, i obnovi lice zemlje! 

 
 

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina! 
Gospodine, Bože moj silno si velik! 

Kako su brojna tvoja djela, Gospodine, 
puna je zemlja stvorenja tvojih. 

 
 
 

Ako dah im oduzmeš, ugibaju, 
i opet se u prah vraćaju. 

Pošalješ li dah svoj, opet nastaju, 
i tako obnavljaš lice zemlje. 

 
 

Neka dovijeka traje slava Gospodnja: 
nek se raduje Gospodin u djelima svojim! 

Bilo mu milo pjevanje moje! 
Ja ću se radovati u Gospodinu. 

 

Otpjevni psalam: Ps 104, 1ab.24ac.29bc-31.34 

https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/74935
https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/74935
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https://www.vjeraidjela.com/obnavljati-lice-zemlje-razmisljanje-uz-duhove-b/
https://hkm.hr/svetac-dana/marija-majka-crkve/


 
Duhovi 

 
Duhovi – svetkovina Duha Svetoga! Duhovi su 

svetkovina protupokreta. Umjesto zloduha Duh Sveti. 
Na svim razinama, u svim područjima: u mome vlastitom 
životu, u obitelji, društvu, u državi i u Crkvi. Blaženi papa 
Ivan XXIII pred 53 godine, 1959, sazvao je Drugi Vati-
kanski sabor. On se nadao od toga jednom “novom du-
hu” za Crkvu. Mnogo toga od njegova sna postalo je 
stvarnost. Mnoga očekivanja su razočarala. Jedni nala-
ze da je bilo “zastoja u reformi”, Crkva se malo obnovila, 
previše je ostala  “staromodna”. Drugi misle da je puno 
dokazanoga i prokušanoga revnosnom obnovom izgub-
ljeno. Vjerujemo da Duh Sveti vodi Crkvu i svakoga po-
jedinca na putove  na kojima smo često nenaviknuti, i 
koji su za nas dijelom bolni. Nije svako oduševljenje već 
od Duha Svetoga. Mnoga razočaranja mogu biti vrata 
kroz koja Duh Sveti dolazi u naš život. 

Kako djeluje On? Po čemu ga prepoznajemo? 
Isus danas kaže: “On će vas upućivati u svu istinu.” On 
je Duh istine”. Zloduh je duh laži. U laži su kratke noge, 
kaže narodna poslovica. Boli to,  istini gledati u lice. Ali 
samo istina oslobađa. Na lažima, samozavaravanju, za-
sljepljivanju ne može se graditi sreća. 

U današnjem čitanju iz Poslanice Galaćanima 
(5. poglavlje) sveti Pavao nudi tako reći dvije 
“provjerene liste”, na kojima možemo razlikovati zloduha 
od Duha. On prvu listu naziva “djela tijela” i time misli 
stavove i radnje, koji odvode od sreće, od života, od Bo-
ga. Ona glasi: bludnost, nečistoća, razvratnost, idolopo-
klonstvo, vračanje, neprijateljstva, svađa, ljubomor, srdž-
be, spletkarenja, razdori, strančarenja, zavisti, pijanče-
vanja, pijanke i tome slično”. 

Drugu listu apostol naziva “plod Duha”. Sve što 
je ovdje popisano, udružuje i stvara mogućim zajedniš-
tvo jednih s drugima. On nabraja devet plodova,  a to 
su: “ljubav, radost, mir, velikodušnost, uslužnost, dobro-
ta, vjernost, blagost, uzdržljivost”. 

Dvije stvari su jasne: druga lista je bez sumnje 
radosnija od prve. Radije živim s ljudima, koji žive prema 

drugoj listi. Ali je također jasno, da se sta-
vovi druge liste teško stiču. “Djela tijela” 
dolaze od sebe ako im se mirno  prepus-
timo. “Plod Duha” mora se izboriti bor-
bom. “Tijelo” kaže: Hajde, idi! To je laž. 
Duh kaže: Bori se za dobro! I to je istina. 
Isus nam je zato dao Duha. Svoga duha. 
Da možemo slijediti njegov uzor. Duh pri 
tome pomaže. 

Fra Jozo Župić 
https://www.franjevci-split.hr/duhovi-2/ 

Evanđelje: Iv 15, 26-27; 16, 12-15 

Pod obranu se tvoju utječemo (SVIBANJ - MARIJIN MJESEC)  
 
 

Pod obranu se tvoju utječemo, sveta Bogorodice, ne odbij nam molbe u potrebama našim, nego nas od svih pogibli uvijek oslobo-
di, Djevice slavna i blagoslovljena. Gospođo naša, posrednice naša, zagovornice naša! Sa svojim nas Sinom pomiri, svojemu nas Sinu 
preporuči, svojemu nas Sinu izruči. 

 U ono vrijeme: Reče Isus svojim 
učenicima: 
 »Kada dođe Branitelj koga ću 
vam poslati od Oca - Duh Istine koji od 
Oca izlazi - on će svjedočiti za mene. I 
vi ćete svjedočiti jer ste od početka sa 
mnom. 
 Još vam mnogo imam kazati, ali 
sada ne možete nositi. No kada dođe 
on - Duh Istine -upućivat će vas u svu 
istinu; jer neće govoriti sam od sebe, 
nego će govoriti što čuje i navješćivat 
će vam ono što dolazi. On će mene pro-
slavljati jer će od mojega uzimati i na-
vješćivati vama. Sve što ima Otac, moje 
je. Zbog toga vam rekoh: od mojega 
uzima i - navješćivat će vama." 

25. svibnja - Sveti Beda Časni,  
prezbiter i crkveni naučitelj 

 

 Odgojen u duhu Benediktova pravi-
la, sveti Beda je cijeli života kao benedikti-
nac koristio svoj anglosaksonski genij za 
molitvu, razmiš-ljanje i intelektualni rad. Tu-
mačenjem Svetog pisma i pisanjem brojnih 
povijesnih djela širio je kraljevstvo Božje. 
Svojim svetačkim životom pjevao je Bogu 
hvalu i slavio ga u trima osobama: Ocu i 
Sinu i Duhu Svetomu.[...] 
  

“Otac vaš s neba obdarit će Duhom 
Svetim one koji ga zaištu!” (Lk 11,13) 
 
 

Dođi, Duše Presveti, 
Sa neba nas posjeti 

Zrakom svoje milosti. 
 
 

Dođi, Oče ubogih, 
Djelitelju dara svih, 
Dođi, srca svjetlosti. 

 
 

Tješitelju tako blag, 
Ti nebeski goste drag, 
Pun miline hlade tih. 

 
 

Umornima odmore, 
U vrućini lahore, 

Razgovore žalosnih. 
 
 

Sjaju svjetla blaženog, 
Sjaj u srcu puka svog, 
Napuni nam dušu svu. 

 
 

Bez božanstva tvojega, 
Čovjek je bez ičega, 

Tone sav u crnom zlu. 
 
 

Nečiste nas umivaj, 
Suha srca zalivaj, 

Vidaj rane ranjenim. 
 
 

Mekšaj ćudi kamene, 
Zagrij grudi ledene, 

Ne daj nama putem zlim. 
 
 

Svim što vjeru imaju, 
Što se u te ufaju, 

Sedam svojih dara daj. 
 
 

Daj nam krjepost zaslužnu 
I smrt lijepu, blaženu, 
Daj vjekovit svima raj! 

Amen. Aleluja! 

Proslava Dana kapelanije Majke Božje 
Kamenitih vrata upriličit će se dana,  
26. svibnja 2021. u Heinzelovoj 98 

 

 10,30 sati komemoracija za pogi-
nule i nestale branitelje PU zagre-
bačke 

 Sveta misa koju će predslaviti 
vojni ordinarij msgr. Jure Bogdan 

https://www.franjevci-split.hr/duhovi-2/
https://www.svantun-rijeka.hr/hr/25_svibnja_sveti_beda_casni_prezbiter_i_crkveni_naucitelj/796/6

